

# 高鐵男毆女乘客「匕首插椅」 保全公司突徵「武術專長」隨車員

CTWANT

CTWANT 2024/11/18



▲ 高鐵發生持刀砍人傷人事件。（圖／翻攝自 Threads）

高鐵 814 次北上列車 16 日發生持刀傷人事件，53 歲陳姓男子因盤坐車廂間玄關地板，阻礙其他乘客通道，劉姓女子直接跨過他，陳男一氣之下竟拿匕首刺在椅背上，稱「這樣會害我倒楣」。事後有保全公司在網路 PO 出徵高鐵隨車保全員，是否因應近來大眾運輸的隨機攻擊事件增加？對此，保全公司也做出回應了。

據了解，陳男搭乘高鐵北上列車，因盤坐在車廂出入口阻礙其他乘客動線，隨後與劉女發生口角爭執，劉女不想和對方糾纏於是跨過去，豈料陳男不願罷休，走向劉女對其咆哮，甚至揮拳攻擊。不久後，他再度找劉女理論，經其他旅客協助勸離，但他氣憤難平，突然將後背包甩至置物架和地板上，接著取出一把長約 30 公分的利刀，刺進椅背餐桌，到達台北後棄械逃離。

沒想到網路最近瘋傳徵高鐵列車隨車保全員的資訊，要求具有民間相關武術專長證明或證照，擔任列車內安全維護工作，月薪 5.3 至 5.5 萬間，勤務時間依輪值值勤車次而定。

對此，保全公司指出，高鐵隨車保全員的職務過往都有進行招募，近期徵員是因應明年 1 月份高鐵增班，所以需要增加隨車保全員，至於列車上配置幾名保全員，因屬於機密事項不方面透露。

保全公司說明，若車廂內發生事件時，列車長會通知隨車保全員，然後保全員過去處理，這些保全員都有配置防身器具，也有武術證照，值勤也有經過高鐵考核，很多都是特戰部隊退下來的人員。